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DISCUSSIONE   C.C.  PUNTO 2) ODG  28.10.2022 COMUNICAZIONE PROVVEDIMENTO DEL 
SINDACO  
   
 
Presidente Andreani: “Prego Sindaco.” 

Sindaco:” Si tratta di un decreto con il quale leggo l’oggetto – conferimento di delega di 

funzioni di trasporto  pubblico locale all’Assessore Francesco Frenos- in sostanza con questo 

decreto del 25 ottobre ho assegnato all’Assessore Frenos la delega al trasporto pubblico 

locale, questo perché è fondamentale  che ci sia un assessore che segua ….diciamo fino ad oggi, 

e neanche nei mandati precedenti non era una delega assegnata agli assessore solitamente 

perché è tipicamente negli ultimi 25 anni è una materia delegata alla regione Toscana, in 

realtà un ultimo bando che era uscito nel 2013 di gestione del trasporto su gomma  che però 

per la varie peripezie di fatto è andato in operatività solamente da quest’anno ci saranno delle 

tratte, le cosiddette linee debole nel bando regione toscana che il nuovo  gestore lascerà, cioè 

il nuovo gestore del trasporto regionale su gomma che è autolinee Toscana se non ricordo 

male abbandonerà, smetterà di fare servizi in queste tratte deboli, ora per il nostro comune in 

realtà è una sola tratta debole  che è una tratta del giovedì che da Freggina arriva a Bibbiena, 

ma per molti altri comuni si tratta di reti ma anche di corse settimanali che scompariranno 

totalmente alla luce di questo stiamo facendo in Casentino, tutti i comuni insieme una specie 

di riunione per andare a capire in che modo intervenire per sopperire a queste mancanze, 

perché la Regione Toscana una volta che  i comuni si sono resi conto che è stato fatto questo 

errore tutti i comuni toscani hanno protestato allora la regione toscana ha messo delle risorse 

da dare ai comuni   che vogliono fare delle progettazioni andando a fare sostanzialmente 

queste linee comunali, dare questi appalti ad un operatore per fare appunto questi trasporti 

su gomma, su queste reti deboli, quindi per questo motivo ho conferito all’Assessore Frenos 

questa delega proprio perché è importante che sia qualcuno dell’amministrazione che segua 

tutte queste riunioni”: 

Presidente Andreani: “Domande? Andiamo avanti?” 


